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  ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 28 Σεπτεμβρίου 2020 

Προς τους Υπουργούς: 

1. Οικονομικών, κ. Χ. Σταϊκούρα 

2. Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Μ. Βορίδη  

Θέμα: Μέτρα έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης στους Μελισσοκόμους Αρκαδίας  για την   περίοδο της 

πανδημίας του κορονοϊού 

Μεγάλη απογοήτευση και αναστάτωση επικρατεί μεταξύ των μελισσοκόμων της  Αρκαδίας και της 

Πελοποννήσου, λόγω του οικονομικού αδιέξοδου που έχουν περιέλθει εξ αιτίας της σημαντικής 

αρνητικής επίδρασης της πανδημίας του κορονοϊού στην διάθεση και κατανάλωση της παραγωγής 

μελιού. Με την εξάπλωση της πανδημίας και της μείωσης  της τουριστικής προσέλευσης, η κατανάλωση 

έχει περιοριστεί, καθώς οι χώροι εστίασης σε τουριστικές περιοχές αλλά και τα ξενοδοχεία 

υπολειτουργούν. Οι εκδρομείς στην Αρκαδία που αποτελούσαν μια σημαντική ομάδα καταναλωτών για 

την ποιοτική παραγωγή μελιού όπως το ΠΟΠ «Βανίλια Μαίναλου» ήταν ελάχιστοι,, ενώ υποτονική ήταν 

και η λειτουργία των μονάδων σίτισης που κατανάλωναν σημαντικές ποσότητες.  

Το μέλι και τα άλλα προϊόντα της μελισσοκομίας αν και έχουν δυνατότητες προσωρινής αποθήκευσης  

εάν δεν πωληθούν για να καλύψουν τα καθημερινά και συνεχή έξοδα φροντίδας και συντήρησης των 

μελισσοσμηνών, είναι πρακτικά άχρηστα για τους μελισσοκόμους που νοιώθουν την οικονομική 

ασφυξία να τους απειλεί και να αντιμετωπίζουν τον κίνδυνο της οικονομικής καταστροφής. Επίσης και 

όσες ποσότητες διατίθενται σε χαμηλότερος τιμές η εξόφληση της αξίας τους από τις αντίστοιχες 

επιχειρήσεις καθυστερεί  σημαντικά. 

Ως εκ τούτου σε λίγο η κατάσταση για τους μελισσοκόμους, εάν δεν ληφθούν στοχευμένα άμεσα  μέτρα 

έκτακτης οικονομικής στήριξης για την σημαντική ζημιά που υφίστανται από τον Μάρτιο του 2020, θα 

είναι μη αναστρέψιμη και η οικονομική κατάρρευση των μελισσοκόμων βέβαιη. Οι μελισσοκόμοι δεν 

λαμβάνουν επίσης καμιά άμεση κοινοτική ενίσχυση για να μετριάσει τα προβλήματα οικονομικής 

ρευστότητας και ως εκ τούτου η οικονομική τους ενίσχυση από τα οικονομικά μέτρα στήριξης λόγω της 

ζημιάς από την πανδημία του κορονοϊού αποτελούν μονόδρομο  για να μην οδηγηθούν στην οικονομική 

καταστροφή. 

κατόπιν των παραπάνω ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί: 

1. Έχετε στοιχεία για τις αδιάθετες ποσότητες μελιού και άλλων μελισσοκομικών προϊόντων για την 

περιοχή της Αρκαδίας, της Πελοποννήσου και της χώρας γενικότερα; Έχει γίνει κάποια προεργασία 

με τους φορείς των μελισσοκόμων; 

2. Με ποιο συγκεκριμένο τρόπο σκοπεύετε να συμπεριλάβετε τους μελισσοκόμους στο πρόγραμμα 

έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης για την περίοδο της πανδημίας του κορονοϊού, κατ’ αναλογία με 

άλλα γεωργικά προϊόντα που επλήγησαν με βάση τις Δηλώσεις ΟΣΔΕ 2020; 
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3. Ποιο είναι το ύψος των διαθέσιμων ποσών με τα οποία θα ενισχυθούν οι μελισσοκόμοι για να 

αποφύγουν την οικονομική κατάρρευση   

 

Ο Ερωτών Βουλευτής, 

Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 
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